

Приключение Пети.

Дождливым летним днем Петя сидел за столом и решал шахматную задачу. Нужно было выиграть белыми фигурами. У белых были ладья и пешка, а у черных – два слона и куча пешек! Петя зевнул. Вдруг стало очень светло. И Петя смог различить перед собой двух одетых в черное воинов. «Мы черные офицеры», - сказал один из них. «Пройдемте, сударь». А второй сказал: «Вы арестованы». Внезапно Петя оказался в небольшой комнате с каменными стенами. Он выглянул в окно и увидел большой пруд и церковное здание. Его охраняла рота солдат. Вид из окна подсказал Пете, что он находился в Новодевичьем монастыре. Охранявший его солдат, подтвердил его догадку. Здесь триста лет назад сидела царица Софья. Внезапно дверь открылась и вошел молодой охранник. Петя с интересом разглядывал его. Это был мальчик примерно его возраста с ясными голубыми глазами. «Я твой друг, - сказал он, - меня зовут Федя. Надо торопиться». На Москве - реке стоит наша ладья. Если мы доберемся до Соборной площади Кремля, то мы спасены. Задавать вопросы Феде было некогда. Мальчики накинули черные плащи и спустились по крутой лестнице вниз. Петя с восхищением смотрел на здание Новодевичьего монастыря. Он знал это место, но задерживаться времени не было. Мимо большого Новодевичьего пруда по Новодевичьему проезду мальчики добежали до Новодевичьей набережной. На реке их ждала ладья. Мальчики сели на ладью и осмотрелись. Тут они увидели погоню. Но у противника не было транспорта. Мальчики плыли вверх по течению Москвы-реки. Их цель – Соборная площадь Московского кремля. Слева они видели комплекс Новодевичьего монастыря, справа – здание Государственной библиотеки на Бережковской набережной. Вдруг они увидели здание МГУ имени М.В.Ломоносова. Вот уже позади Воробьевы горы. Здесь прекрасный центр детского творчества. Петя неоднократно бывал там на новогодних представлениях. Ладья проплыла под Андреевским мостом мимо парка имени М.Горького, миновала

Крымский мост, Центральный дом художника, филиал Третьяковской галереи. Проплывая над Патриаршим мостом, мальчики увидели Храм Христа Спасителя. Высадившись у театра Эстрады, ребята пошли по Берсеневской набережной, перешли Большой каменный мост и попали на Боровицкую площадь. Потом они пошли по Александровскому саду, увидели вечный огонь. Когда-то здесь был большой сосновый бор, отсюда и название площади - Боровицкая. Юрий Долгорукий облюбывал эти места и велел построить крепость между Смоленским и Ростовским княжествами. А благословил его митрополит Петр - небесный покровитель нашего Пети. Мощи митрополита Петра находятся в Успенском соборе Кремля. Они подождали около Вечного огня немного времени, пока не будет смена караула. Далее они двинулись на Красную площадь. Пройдя мимо Исторического музея, мальчики подошли к памятнику К.М.Минину и Д.М.Пожарскому, а затем вошли в собор Василия Блаженного. С большим интересом ребята осмотрели его. Собор состоит из множества помещений, и каждое хотелось посмотреть. Здесь множество старинных икон, фрески прекрасно реставрированы. Выйдя из храма Василия Блаженного, ребята услышали погоню. Чтобы оторваться от преследователей, они затерялись в толпе. Хитрость удалась. Удалось даже купить билеты на посещение соборов Кремля. Не теряя ни минуты, ребята побежали по мосту и предъявили билеты контролерам. Вслед за ними рванули и преследователи, но у них не было билетов, и контролеры их остановили. Воины пытались сопротивляться, но их арестовали полицейские, за нарушение общественного порядка. Петя и Федя вздохнули, и спокойно, с удовольствием и без спешки, стали осматривать соборы Кремля: Успенский, Благовещенский и Архангельский. Архангельский собор служил усыпальницей правителей Руси: Иван I Калита, Иван II Красный, Дмитрий Донской, Василий I, Василий II Темный, Иван III, Василий III, Иван Грозный, Василий Шуйский, Михаил Романов, Федор Алексеевич, Петр II. В нижнем ярусе стен нарисованы портреты правителей Руси. Успенский собор расположен в

Северной части Соборной площади. Собор был построен 600 лет назад, в 1475 – 1479 г.

Этот собор служил не только для богослужения. В нем проходили венчание на царство, а в XVIII – XIX – коронование императоров. Здесь Иван III торжественно отказался платить Золотой Орде дань. В соборе много замечательных древних икон. Осмотрев два собора, Петя и Федя вошли в Благовещенский собор. Однако у них оставалось пять минут: в 17:00 ч. Кремль закрывается. Не попали они и в Оружейную палату. Посмотрев Царь-пушку и Царь-Колокол, они вышли за территорию Кремля, прошли через Александровский сад, вышли к Москве-реке. Вдруг ладья и Федя растаяли, а у Пети закружилась голова, и он упал в реку Москву, и Петя...проснулся! Опять перед ним на столе стояла шахматная доска с разложенной задачей. И Петя увидел решение.